
VERBALE DEL 28 LUGLIO 2015

L'anno 2015,1giorno 28 del mese di Luglio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il
Consiglio della II Circoscrizione giusta convoc4zione delfresidente Tomaselli prot. n" 568711 del 16

Luglio 2015, per discutere gli argomenti allegati di cui agli O,d.G,

Presiede la seduta il Presidente Inzerillo, il quale alle ore 09.45 chiama l,appello.

E'assistito dal Segretario Sig.ra A. Maria Geraci.

Redige il verbale I'Istr. Amm.vo Salvatore Mattaliano.

Sono presenti i seguenti Consiglieri: Cangelosi, Cardella, Colletti, Duminuco, Marchese, Savoca e Sala e

Scarlata.

Il Presidente verificato il quorum strutturale dichiara aperta la seduta e nell'ambito delle comunicazioni

chiede se qualcuno dei consiglieri vuole intervenire.

Si scrive a parlare il Consigliere Marchese che ribadisce ancora una volta il disservizio e la totale

inefficienza dell' Azienda Rap. Palermo è in uno stato di abbandono: strade sporche, contenitori strapieni e

maleodoranti, operatori gestiti male e contenitori della differenziata posizionati in posti non idonei al

cittadino. Mesi a dietro I'Ing. Marino (RAP) aveva dato garanzia che il servizio, da lì ad oggi sarebbe

migliorato ma niente di tutto questo è successo, il consigliere, quindi, deduce e conferma, l,incapacità di
questi uomini che rallentano la crescita e il rilancio dell'Azienda e mortificano invece la sensibilità dei
palermitani che li priva di orgoglio nei confronti dei tanti turisti che in questo periodo affluiscono nelle

strade di palermo. chiede con convinzione le dimissioni dell'Ing. Marino.

Prende la parola il Consigliere Savoca e riferendosi ad un articolo del G.d.S. dove il Sindaco Orlando

esprime solidarietà al Presidente Sergio Marino della Rap ma nello stesso tempo punta il dito ai disservizi

dell'Azienda Rap, minacciando anche il licenziamento dei burocrati. A tutto questo il consigliere risponde

che siamo al ridicolo più totale, sottolineando che il primo cittadino non dovrebbe fare proclami e

chiacchiere ma fatti reali e concreti, dovrebbe scendere nelle borgate per rendersi conto di quanto siamo

isolati ed abbandonati e tutto questo è vergognoso.

Alle ore 10,05 entra il Consigliere Giocaliero.

Prende la parola il Consigliere Scarlata che in sintonia con i precedenti interventi aggiunge che sono passati

più di due anni dall'insediamento e ad oggi niente è cambiato, la città è invivibile, troviamo rifiuti
accumulati ovunque e in questo periodo di caldo afoso la questione si sta facendo molto pesante. L'Azienda

si giustifica dicendo che mancano operatori, mezzi ed attrezzature, ma tutto questo è paradossale. In Via

della Conciliazione si chiede il diserbo da tanti mesi e ad oggi non è mai stato fatto nulla. Presso 1a scuola

Cielo D'Alcamo, anche in questo caso, si segnalano rifiuti di ogni genere e ad oggi niente interventi. Ailora,

si chiede il consigliere a che serve fare le segnalazioni?

Prende la parola il Consigliere Sala che si aggrega ai vari interventi e sottolinea il disaggio che si sta

vivendo in circoscrizione. Inoltre, fa notare che quancio si svuotano i cassonetti nell'aria di sosta, spesso

dopo I'intervento, lazona circostante non viene pulita causando il perdurare dei cattivi odori. Il Consigiiere



quotidianamente. Alfti reclami riguardano i cassonetti che sono posizionati vicino alle fermate dell,Amat,

recando non poco fastidio ai cittadini per il cattivo odore che emanano e i cestini gettacarte posizionati nelle

strade che sono sempre strapieni non comprendendo l'utilità. Altra nota dolente riguarda la gestione degli

operai Rap e Reset che non riescono a lavorare in sinergia ..&i.4. un incontro per gestire meglio il servizio.

Interviene il Consigliere Duminuco che condivide in toto l'intervento del Consigliere Sala e sottolinea di

avere più volte sollecitato questa presidenza, ad attivarsi per la disinfestazione e la derattizzazione nella

vicinanza dei contenitori.

Alle ore 10,20 entrano i Consiglieri Di Fazio e Greco.

Interviene il Consigliere Colletti che oltre a condividere i precedenti interventi, chiede con quale criterio

vengano scelte le postazioni dei cassonetti della spazzatura e riferendosi a quelli posizionati nel sottopasso

di Brancaccio reclama totale dissenso chiedendo la rimozione al più presto e la ricollocazione degli stessi in

posti più idonei.

Finiti gli interventi il Presidente chiarisce che l'argomento affrontato oggi non è nuovo e di emergenza

rifiuti se ne parla molto spesso. Giornalmente, si effettuano tante segnalazioni come quella di Via Conte

Federico, situazione molto critica, ma con scarsi risultati perchè le note vengono espletate molto lentamente

dalla Rap. Inzerillo, sottolinea che è palese la sua posizione nei confronti dell'Azienda e lo testimoniano gli
aftacchi fatti anche in Consiglio, ma è pur vero che I'inciviltà del cittadino è notevole soprattutto quando

non si cura di rispettare gli orari stabiliti dall'Azienda per gettare la spazzatura, questa attenzione

migliorerebbe notevolmente il servizio. Chiede più sorveglianza d.a parte dei Vigili e multare chi

trasgredisce gli orari stabiliti per legge, (18.00-22.00), e in più di pubblicizzare il lavoro svolto, questo

renderebbe il cittadino più attento e rispettoso.

Detto questo il Presidente passa all'approvazione del verbale del 23- Luglio-2g15, indi nomina come

scrutatori i consiglieri: Cangelosi, Marchese e Scarlata, si passa alla leffura del verbale e alle ore 10,25 il
Consiglio approva. Sono assenti al momento della votazione i seguenti consiglieri: Cardella, Duminuco,

Guaresi, La Valle, Terzo e Tomaselli.

Alle ore 10,26 i consiglieri Marchese e Cangelosi chiedono la sospensione di una ora e il consiglio

approva. Alle ore 11,26 chiama I'appello il Presidente Tomaselli e sono presenti i consiglieri: Colletti,
Giocaliero, Greco e Di Fazio, in mancanza del numero legaie il Presidente chiude la seduta.

11 Presidente

Inzerillo)


